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Ä függetlenségi párt jövője. 
Kassa, febr. 12.

Az országgyűlési 48-as és független­
ségi párt jövőjéről, egy politikus a követ­
kezőket irja:

Átmeneti feladatok megoldására 
vállalkozott a koalíció szövetségében 
a függetlenségi párt. A szövetség hi­
vatalosan erre az országgyűlésre szól, 
ennek a végén mindenik koalíciós 
párt visszanyeri teljes cselekvési sza­
badságát. De ugyanakkor megszűnik 
a paktum is, amely az uralkodó s a 
koalíció közt létesült, s amelynek lé­
nyege a katonai kérdések kikapcso­
lása.

Mi lehet? Többségben jön be újra 
a függetlenségt párt ? Ez valószínű, 
nem is lehet máskép. S mit log csi­
nálni? Kívánni fogja-e, miután a pak­
tum immár nem köti, egész program­
jának azonnali megvalósítását ? Kije­
lentbe, hogy e nélkül sem nem vállal, 
sem nem támogat kormányt? S ha 
igy tesz és az uralkodó ennek akkor 
is ellene szegül, ellenállásba megy-e, 
mint harmadéve, s ellenállásba, küz­
delembe, konfliktusba viszi-e az or­
szágot? S lesz-e erő és kitartás az 
országban egy uj küzdelemhez ? Vagy 
megelégszik-e avval, ami az adott 
helyzetben megvalósítható, s vállalja 
a kormányzást úgy, hogy a kormá­
nyon a függetlenség előkészítésére s 
békés megvalósítására fog törekedni ?

Szóval nem tudja senki, hogy 
két év múlva béke lesz-e, vagy harc, 
nyugalom-e, vagy íelíordulás, mun­
kás fejlődés-e vagy egy nagy kava­
rodás általános fennakadása? Hogyan 
merjen hát valaki vállalatba fogni, 
gyárat, iparüzletet, kereskedést ala­
pítani ? Pedig attól függ a jövőnk, 
hogy alapitanak-e majd ilyeneket 
vagy nem.

Ezt a bizonytalanságot a meny­
nyire tőlünk telik, el kell oszlatni. 
Még pedig úgy, hogy a függetlenségi 
párt adjon munkaprogramot a kö­
vetkező Hz évre. Vagyis adjon munka­
tervet arról, hogy függetlenségi pro­
gramját mikép, milyen sorrendben 
kívánja megvalósítani, s hogy abból 
mit akar a jövő Hz évben keresztül­
vinni.

Egészen természetes dolog ez. 
Mert a függetlenségi párt programja 
nem egy hétre, nem is egy évre 
szól. Annak a teljes keresztülvitelé­
léhez, még ha semmi külső aka­

dálya nem lenne is, évekre volna 
szükség.

A függetlenségi többségre, s — 
legalább részben — kormányra is 
jutva, most, bár ezernyi akadálylyal 
küzdve, mégis hozzálát programja 
tényleges valósításához. Nagyon ter­
mészetes, hogy el kell mondania, 
milyen utón, milyen sorrendben s 
milyen időközökben kívánja ezt 
tenni ?

S erre most a viszonyokban ön­
ként kínálkozik a felelet. Természe­
tesen első sorban s mindenekfelett a 
gazdasági függetlenségre kell töreked­
nünk, mert ha ezt elérjük, a többi 
már önként következik. Ha nem 
élősködhet rajtunk tovább Ausztria, 
semmi érdeke nem lesz abban, hogy 
a többi közösséghez ragaszkodjék.

A gazdasági függetlenség eléré­
sének pedig már adva vannak a stá­
ciói : 1911-ben az önálló jegybank,
1918-ban a külön vámterület. Ezek 
legyenek a közvetlen célok, amiket 
kitűzünk. Ha ezt a kettőt, ami együtt 
a teljes gazdasági függetlenséget je­
lenti, tiz év alatt megvalósíthatjuk, 
nagyon, de nagyon meg lehetünk 
vele elégedve. Négy évvel ezelőtt 
még legvakmerőbb álmaiban se merte 
azt képzelni magyar ember, hogy a 
gazdasági önállóság tiz év alatt meg­
valósítható legyen. Józaneszü ember 
nem mondhatja ezt lassú haladásnak, 
sőt aki visszanéz négyszázesztendős 
küzdelmeink történetére, annak be 
kell látnia, hogy ez nagyon is gyors, 
nagyon is örvendetes fejlődés.

Bedugult jövedelmi források
Nincs mit megadóztatni!

Városok baja.
Arad városnak nincs szerencséje az uj 

jövedelmi forrásokkal. Csakúgy mint Kas­
sának. Ott és nálunk is, mindent megpró­
bálnak, hogy a város egyre növekvő defi­
citjét valami uton-módon kiegyenlítsék, ha 
nem is teljes összegben, legalább némi rész­
ben, de hát hiába valónak látszik minden 
törekvés. Amiből pénzt lehetne csinálni, arra 
az állam már régen rátette kezét. Ember 
legyen a talpán, aki a letarolt mezőkön, 
csak egy kis, ösztövér kalászt is talál.

Bizony ma-holnap kiderül, hogy a vá­
rosok rossz helyen tapogatódznak, a mikor 
a jövedelmet uj adókkal vélik szaporítani.

Uj adó? Ugyan mire? Van talán meg nem 
ad ózott objektum ? Lám Arad a pezsgő és 
a kártyát adóval akarta terhelni. Mind a 
kettő luxus, nem volna baj, ha adó ter­
helné. És jön az állam: a kártya monopó­
lium, megadóztatni nem lehet, a pezsgő 
pedig olyan cikk, melynek megadóztatása 
állami érdekbe ütközik.

Marad végül az ásványvíz. Nosza arra 
vetik az adót. De nem lehet ám! Az ás­
ványvíz gyógy és egészségügyi célokat 
szolgál. Hiába is vetnék adó alá. Szeged 
megtette s határozatát a miniszter meg- 
setnmisilette. Ajánljuk Aradnak, kövesse 
Kassa példáját. Adóztassa meg — a szóda 
vizet. Legalább papíron eldicsekedhetik uj 
jövedelmi forrással, ha a valóságban gyéren 
is buzog a jövedelem !

1 zenekedvelők
hangversenye.

Az uj dalegylet első fellépése.
Nemrégiben alakult meg a kassai zene­

kedvelők Dalegylete s a fiatalság ambíció­
jával már is tekintélyes helyet küzdött ki 
magának városunk zenei életében. Az uj 
dalegylet első nagy nyilvános szereplése, a 
tegnap este megtartott hangversenyhez fű­
ződik.

Elfogultság nélkül konstatálnunk kell, 
hogy az első nyilvános szereplés teljes si­
kerrel járt. A közönség szokatlan érdeklő­
dése előzte meg a hangversenyt, elannyira, 
hogy a Schalkház hatalmas díszterme zsú­
folásig megtelt közönséggel, akik között ott 
láttuk városunk előkelőinek szine-javát. Az 
előlegezett bizalmat a zenekedvelők Dalegy­
lete meglepő készültséggel, imponáló tudás­
sal hálálta meg.

A dalegylet férfikórusa kitűnő énekek­
ből áll, akik gondos betanulás és fegyel­
mezett vezetés mellett igen értékes művészt 
énekkel lepték meg a közönséget. A műsor 
összeállítása is kiváló érzéket és ízlést ámli 
el a szebbnél-szebb férfikarokat meglepő 
precizitással, hangulatosan, sok érzéssel 
adták elő.

Lányi Ernő pompás kardalai után a 
finn „Saomen lauiu" világhírű férfikar mű­
sorából énekeltek. Egy csapásra a legne­
hezebb feladatra vállalkoztak — valljuk be 
— igen derekas és elismerésre méltó ered­
ménnyel. A közönség zugó tapsokkal hono­
rálta a dalegylet énekszámait s zajos tet­
szésével bátorította a további munkára ifjú 
dalos gárdánkat. Egyes énekszámokat a 
közönség tomboló tapsaira megujráztak.

Nagy hatást ért el Kreider Frigyesné 
Thomka Olga zongorajátéka és szűnni nem 
akaró tapsra ragadtatta a közönséget Mé­
száros Pál hegedüjátéka, aki a vonós sex­
tettel a Szerenád-ot adta elő.

Hangverseny után a közönség táncra 
perdült.
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Ä tarlalékosok
fegyvergyakorlata.

t,A hadügyminiszter rendelete. — Aratás 
idején nincs gyakorlat. A fegyvergya­

korlat időtartama.)
A hadügyminiszter a közös hadsereg 

hivatalos lapjában ma teszi közzé a tarta­
lék- és póttartalék ezidei fegyvergyakorla­
tára vonatkozó rendeletét. Elrendeli, hogy 
tölöttes katonai hatóság a fegyvergyakorlat 
idejének megállapításában a tartalékos pol­
gári foglalkozására és keresetére is tekintet­
tel legyen. Földmiveléssel foglalkozó tarta­
lékost a mezei munka és az aratás idején 
nem távnak be fegyvergyakorlatra s aratás­
kor a békeállomány kiegészítésére is csak 
más foglalkozással biró tartalékost, vagy 
póttartalékost hívnak be szolgálatra.

hogy a horvát delegátusok az osz­
trákokkal szövetkeztek a tiszti fize­
tésrendezés kierőszakolása érdekében.

Úgy látszik, hogy tervszerű had­
járattal kellemetldn helyzetbe akarják 
hozni a kormányt. Erre vall az a 
tény is, hogy a nemzetiségi képvi­
selők tüntetni akarnak a közös had­
sereg mellett és kerületeikben nép- 
gyülések rendezését határozták el.

A máramarosi kivégzés epi'ógusa.

A tartalékos gyalogos katona, ha állan­
dóan a hadtest kerületében lakik, ahol ez- | 
rede állomásozik, annál a századnál végez j 
tizenhárom napig tartó fegyvergyakorlatot, 
amelynél szolgált. Az egyéves önkéntesből 
lett tartalékos altisztet huszonnyolc napos s j 
a tartalékos számvevő altisztet húsz napos 
fegyvergyakorlatra hívják be. A béke-lét­
szám kiegészítésére fegyvergyakorlatra be 
hivott póttartalékost huszonnyolc napra hiv- \ 
ják be, oly módon, hogy az ezred béke­
létszáma mindig be legyen töltve s ezt a 
legénységet az ezred bekelétszámára szá­
mítják.

Máramarossziget, febr. 12.

Húsz Ábrahám felakasztása után 
nyomban gyűjtés indult meg család­
jának segélyezésére. Rövid néhány 
óra alatt 738 korona gyűlt össze. 
Húsz Ábrahám özvegye dr. Junger 
Lázár utján folyamodott a belügy­
miniszterhez, hogy családi nevüket 
Huszkára változtathassák át.

A lovasságnál április elsejétől az őszi 
hadgyakorlat befejezéséig az előirt békelét­
számból hiányzó legénység helyett tartalé­
kos legénységet és altisztet hívnak be hu­
szonnyolc napos fegyvergyakorlatra, ha az 
ezrednél nem volna elég fegyvergyakor­
latra, ha az ezrednél nem volna elég fegy­
vergyakorlatra kötelezett tartalékos, a had­
testparancsnok rendeletére más ezred tarta­
lékos legénységét hívják be s ily módon 
április elsejétől szeptember közepéig állan­
dóan betöltik az ezred békelétszámát.

Az akasztás alkalmából egyelőre 
Báli Mihály járt a legjobban, akinek 
340 koronás számláját nyomban ki­
fizették. Az akasztást Húsz egyik 
rokona Hirsch Ignác is jövedelme­
zővé akarta tenni és apró kötéldara­
bokat adott el nagy összegért. Utólag 
kiderült, hogy a kötéldarabok nem 
az akasztásnál használt kötélből va­
lók, mire a becsapott babonás embe­
rek feljelentették a csalót.

A nagy bankszédelgés.
Budapest, febr. 12.

A budapesti rendőrség nagy apa- 
rátussal folytatja a vizsgálatot a Kar­
dos család bankszédelgése ügyében. 
Még számos letartóztatás várható.

TAVIKAT — TELEFON,

Á bán Budapes en.
UJDON OhAGO K

Budapest, febr. 12.
Randi Pál báró horvát bán ma 

Budapestre érkezett és meglátogatta 
Kossuth Ferencet, akivel hosszasan 
konferált. A bán délután Bécsbe uta­
zott, ahol Wekerle Sándor miniszter- 
elnökkel fog tanácskozni. Holnap 
délután Rauch báró a királynál je­
lentkezik külön kihallgatáson.

— Kinevezések. A pénzügyminiszter 
Révi Miklós kassai díjtalan pénzügyi szám­
gyakornokot ideiglenes minőségű segelydijas 
pénzügyi számgyakornekká a turócszent- 
mártoni kirendeltségbe, Dolezsalek Pál Gyula 
oki. gazdászt, kassai lakost ideiglenes mi­
nőségű díjtalan pénzügyi számgyakornokká 
a kassai pénzügyigazgatóság mellé rendelt 
számvevőséghez nevezte ki.

— A kassai megyés püspök felol­
vasása. A Kassai Szent Imre Körben (Fő­
utca 67. sz. I. emelet) február hó 14. nap­
ján, pénteken este fél 9 órakor a Kör fő­
védnöke, dr. Fischer-Colbrie Ágost, megyés 
püspök „A római és keresztény jog“-ról 
előadást tart. Vendégeket szívesen lát az 
elnökség.

— Kassa és az adóreform. A
főváros törvényhatósági bizottságának 
közgyűlése Bárczy István polgármes­
ter indítványára elhatározta, hogy az 
állami adóreform ügyében értekezletre 
hívja meg az összes városokat, közös 
akcióra szólitván fel a városok lako­
sait, akikre az uj adóreform súlyos 
terheket ró A főváros meghívója ina 
érkezett meg Kassa város polgár- 
mesteréhez, amelylyel február 26-án, 
szerdán és folytatólagosan a következő 
napokon délelőtt 10 órakor a város­
háza közgyűlési termében tartandó ér­
tekezletre hívja meg a város képvise­
lőit. A meghívó elmondja azokat az 
aggodalmakat, amelyeket az uj adó­
reform támasztott a főváros veze­
tőiben.

—• A vasárnapi társadalmi zsur mű­
sorának egyik érdekes és kimagasló szama 
lesz a Mészáros Oicsváry-Paksy-féie sextet 
feilépése. Akiknek már alkalmuk volt a hat 
kiváló amateur-muzsikus mesteri játékában 
gyönyörködni, azok a legnagyobb elragad­
tatás hangján beszélnek róluk.

— Az uj városi szervezet. A szakbi­
zottságok tegnap délután a szervezeti sza­
bályrendelet kilencedik fejezetét vettek tár­
gyalás alá. Ez a fejezet a rendőrségről 
szól. A szakaszokat Váczy József főkapi­
tány ismertetése alapján beható vita tár­
gyává tették. A bizottságok több módosítást 
láttak jónak. A tanácskozást ma délután 
folytatják.

— Egy havi közigazgatás. A városi, 
valamint a vármegyei közigazgatási bizott­
ság pénteken d. e. 9 órakor tartja rendes 
havi ülését,

— Az ügyvédi kamara köréből. A 
kassai ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy 
dr. Darvas Sándor ügyvédet Kassa szék­
helyivel az ügyvédek lajstromába folytató­
lag felvette.

A hadügyi költségvetés.
Bécs, február 12.

A magyar delegáció teljes ülésén 
ma Barabás Béla elnökölt. A had­
ügyminiszter képviseletében Hoffmann 
Hugó altábornagy volt jelen. Folytat­
ták a hadügyi költségvetés tárgyalá­
sát. Az első szónok Is sek utz Győző 
volt, majd utána Lovászy Márton, 
Hoitsy Pál beszéltek. A vita befe­
jezése csak péntekre várható.

Morvátok és nemzetiségiek in­
trikája.

Bécs, feb. 12. 
A magyar delegátusok nagy fel­

háborodással fogadták azt a hirt,

— A honvédfőparancsnok látogatása. 
Megírtuk volt, hogy Klobucsár Vilmos tá­
borszernagy, a honvédség főparancsnoka két 
napig Kassán tartózkodott s hadijátékot tar­
tott, valamint megszemlélte a 9 ik honvéd 
gyalogezred és az 5-ik huszárezred gya­
korlatait. A honvédfőparancsnok a látottak 
felett teljes megelégedését fejezte ki, Loskay 
Gábor tábornok, kerületi parancsnok, vala­
mint Tallián huszárezredes és Paczák 
honvédezredes, ezredparancsnok előtt. A 
honvédfőparancsnok ma reggel utazott a 
fővárosba.

— A visszaküldött jegygyűrű.
Viszoczky Sándor abauj-szántói me-

— Közgyűlés. Az izr. jótékony nő­
egylet február hó 16-án d. u. 3 órakor az 
izr. hitközség nagytermében tartja rendes 
évi közgyűlését, amelyre az egylet t. tag­
jait ezennel tisztelettel meghívom. Napi­
rend : 1. Elnöki jelentés. 2. Számvizsgáló­
bizottság jelentése. 3. Második előljárónő, 
ellenőr, 9 választmányi és 3 választmányi 
póttag választása. 4. Az egylet céljaira in­
gatlan vásárlása iránt hozandó határozat. 
Kassa, 1908. január 15. özv. Bródy Fti- 
löpné elnöknő, dr. Naményi Vilmos titkár.

zeskalácsos nemrégiben jegyet váltott 
egy odavaló urilánynyal. A vőlegény 
boldogsága azonban nem sokáig tar­
tott. A menyasszony bizonyos okból 
tegnapelőtt a jegygyűrűt visszaküldte 
neki. Viszoczky Sándort ez annyira 
elkeserítette, hogy alig egy félóra 
múlva revolverrel főbe lőtte magát. 
A keresett és várt halál azonban nem 
következett be. Viszoczky Sándor ke­
mény koponya csontján megakadt az 
ólomgolyó s igy életben maradt. Az 
orvosok az első vonattal a miskolezi 
kórházba szállították, hol remélhető­
leg az öngyilkos-jelölt életét vissza­
nyeri. Sőt boldogságát is visszakap­
hatja, mert a szeretetnek ilyen önfel­
áldozó megnyilatkozása valószínűleg 
megindítja a leány szivét s Viszoczky 
Sándor neje lesz.

— Nyitramegye uj főispánja. A Nyit- 
ramegyci Szemle értesülése szerint Nyitra­
megye főispánjává ifjú gróf Zichy Gézát, 
idősb gróf Zichy Gézának, a hires zene­
szerzőnek és költőnek flát nevezték ki.
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A Kazinczy-kör jövő szombati, 
február 15 iki felolvasóestélye élvezetesség 
szempontjából aligha fog az eddigiek mö­
gött maradni. Dr. Czobor Alfréd, Abauj- 
Torna vármegyének főlevéltárossa, eredeti 
kutatások alapján egy érdekes témát dol­
gozott fel, a kuruckorszak lakodalmait. Ezt 
az értekezést, mely különösen a hölgyek 
részéről fog megérdemelt érdeklődésre ta­
lálni, Dr. Eöttevényi Nagy Olivér, a kör fő­
titkára olvassa fel. Megelőzőleg Heltai Je­
nőnek, a pompás tollú humoristának, egy 
tréfás monológját („Liften“) adja elő Sto- 
kowszky Bruna urleány. — A szórakoztató 
műsor tehát remélni engedi, hogy ismét 
telt termet vonz a Kazinczy-kör előadása, 
melynek a helye egyébként ezúttal a vá­
rosháza nagyterme, ideje eddig a jelzett 
nap délutáni fél G órája. Az előadás ingye­
nes. F'elnőtt egyének, urak és hölgyek szí­
vesen látott vendégek.

Az öreg honvédharcos halála. E 
hó 10 én kisértek örök nyugalomra Gold­
stein Benjámint, ki 80 éves korában Abauj- 
szántón végelgyengülésben meghalt. Végig 
küzdötte a szabadságharcot. Kassa alatt 
Schlick ellen mély kardvágást kapott arcára, 
de alig felgyógyulván, újból zászló alá 
ment és a legtöbb csatában vett részt.

— Bernardi gróf nyelviskolája. Két 
éve, hogy az ismert Berlitz School cége 
alatt Kassán nyelviskola alakult, mely igaz­
gató tulajdonosául Bernardi gróf olasz mág­
nást vallotta. Az első esztendő jól ütött be, 
a világnyelvek tanulására sokan jelentkez­
tek, de hát a tanerők nem mindenben elé­
gítették ki a közönség hozzáfűzött várako­
zását. A második kurzust ez éven rendezte 
volna Bernardi, ám a tanítványok gyéren 
jelentkeztek, úgy hogy az igazgató Eperje­
sen próbált fióktanfolyamot nyitni. Itt azon­
ban fáradozása nem járt sikerrel, tovább 
ment Bártfára, hol felhajszolt annyi tanít­
ványt, hogy a tanfolyamra megállapított fe­
jenkénti 75 koronákból felszedett közel ezer 
koronát. A pénzt még december 19 én 
szedte össze, azzal az Ígérettel, hogy a 
nyelvtanfolyam január 3-án megnyílik. El­
utazott, de azóta nem tért vissza. Állítólag 
Rómába mentek volna. A bártfaiak most 
Bernardi gróf ellen az ügyészségen feljelen­
tést akarnak tenni. Bernardi a kassai nyelv­
iskolát is árván hagyta s azt most egyik 
megbízottja vezeti. Az ügynek persze még 
folytatása lesz.

A kereskedelmi- és iparkamara köz­
gyűlése. A kassai kereskedelmi és iparka­
mara Siposs A. Gyula elnöklete alatt csü­
törtökön délután 4 órakor tartja rendes havi 
közgyűlését, amelynek napirendjén az 1907. 
évi zárszámadás és több miniszteri rendelet 
szerepel.

— Mégis vőlegény! A lapokat bejárta 
a hir, hogy gróf Hadik Sándor, a Kassán 
jól ismert mágnás, egykori képviselőjelöl- I 
tünk, eljegyezte Wanderbilt Kornéliusz öz- > 
vegyél. Az ötven millió korona hozományt i 
jelentő házasságot azóta megcáfolták. Most 
azonban a gróf táviratott küldött a nexv- 
yorki Times-nek, megerősíti a lapoknak i 
azt a hirét, hogy jegyet váltott Wanderbilt 
Kornéliusz özvegyével s miként leánya, az 
özvegy is Magyarországon fog megtele­
pedni.

— Baltával megölte a test­
vérét. Szikszóról táviratozzak: Gás­
pár János újlaki gazda már régebb 
idő óta haragban volt András öcs- 
csével. Tegnap a két haragos testvér 
a falu határában télálkozott. Szóvál­
tás majd verekedés íejlődött ki kö­
zöttük. Gáspár János öccsét baltával
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úgy fejbevágta, hogy haldokolva szál­
lították lakására, még útközben 
meghalt. A gyilkost letartóztatták.

öngyilkosság a honvédkaszárnyá­
ban. A kassai 9 ik honvédgyalogezred lak­
tanyában tegnap eldördült egy Manlicher- 
fegyver s kirepülő golyója kioltott egy ifjú 
életet. Tegnap tért vissza több napos sza­
badságáról Feliér Pál honvédközlegény. A 
családi otthon után a katonaélet ridegsége 
annyira elbusitotta, hogy bánatában fegyve­
rével főbe lőtte magát. Szörnyet halt. Mire 
az ügyeletes altiszt a legénységi szobába 
szaladt, már ott feküdt holtan Fehér Pál, 
ágya előtt. Haláláról értesítettek szüleit és 
hozzátartozóit. Az öngyilkos honvéd hullá­
ját a helyőrségi kórházba szállították. Ma 
délután temetik.

A kassai vivő sikere. A kolozsvári 
egyetemi athietikái club vasárnap országos 
vivóversenyt rendezett, amelyen 39 első­
rangú vivő vett részt. A vidékiek verse­
nyében, 18 versenyző közül második dijat 
Ambrózy Károly csendőrfőhadnagy, a kas­
sai athletikai club jeles tagja nyerte el, aki 
értékes tiszteletdijat kapott győzelme em­
lékéül.

— Öngyilkos tanuló. Máramarosszi- 
getről írják: Ilosvay István a református 
gimnázium IV. osztályú tanulója ma dél­
után a növénytani óra alatt a halántékába 
lőtt. Rögtön meghalt. Ilosvay rossz tanuló 
volt. Tettének oka ismeretlen.

Megszűrt munkás. Szelesi Ferenc 
vasúti munkás tegnap több korcsmában mu­
latozott és alaposan berúgott. Szelesi a Kos- 
suth-utcán igyekezett hazafelé, amikor a 
rendőr észrevette, hogy arcáról csurog a 
vér. Megállította Szélesít és bekísérte a rend­
őrségre, ahol a munkás nem tudott számot 
adni arról, hogy ki és hol szúrta meg.

— Rézkilincs tolvajok. A kassai ki­
rályi törvényszék ma ítélkezett Jencsó Pál 

I és társai, fiatal suhancok felett, akik a nyá- 
! ron kapukról a rézkilincseket letördelték s 
I két ócskavaskereskedőnél értékesiiettek. A 

törvényszék dr. Fenyves Ödön hatásos vé­
delme után, a suhancokat fejenkint 2—2 
hónapra, Haller Izsák és Fogéi Salamon or­
gazdákat 6—6 havi fogházra Ítélte.

— Ellopott lószerszám. Liman István 
kölcsönkérte Hodovics István taligástól an­
nak lószerszámát és azzal eltűnt.

— Az uj telekkönyvi rendtartás. Az 
I igazságügyminiszter megbízásából Dévai Ig­

nác dr., az igazságügyminiszteriumba be- 
! rendelt kir. ítélőtáblái biró készített egy uj 

telekkönyvi rendtartás tervezetet, amelyet a 
miniszter szakertekezleti megvitatás alá bo­
csátott. Az értekezlet eddig két napon át, 
folyó évi január 20-án és február 10 én 

j foglalkozott a tervezettel és annak a telek- 
könyvberendezését, valamint a telekkönyvi 
bíróságokat tárgyazó két első fejezetét tár­
gyalta le. Az értekezlet e hó 17-én, hétfőn, 
délután öt órakor folytatja tanácskozását az 
igazságügyminiszteriumban.

— Halálugrás a vonatról. Borzalmas 
eset történt a minap a nyiregyházai pálya­
udvar közelében. Merk Jakab kádársegéd 
és Nagy István földmives Szerencsre akar­
tak utazni, de a nagy tolongásban másfelé 
induló vonatra szálltak föl s csak akkor 
vették észre tévedésüket, mikor már a 
vonat elindult. Megrémülve ugrottak föl, 
aztán fölszakitották az ajtót s egymásután 
ugrottak le a robogó vonatról, A vonatot 
nyomban megállították. Nagy István bor­
zasztóan összeroncsolt holtteste a sínek kö­
zött feküdt, mellette vérében fekve hörgőit 
Merk Jakab, akinek mindkét lábát tőből 
lemetszették a vonat kerekei. Merk másnap 
szintén kiszenvedett.

Széntolvaj. Schubert János napszá- 
I most a rendőrőrszem elfogta, amint egy fel­

zsák lopott kőszénnel igyekezett hazafelé.

Részeg utas. Marczi András abauji 
legény tegnap holtrészegen feküdt a pálya­
udvar harmadosztályú várótermébe. Beszál­
lították a rendőrségre, ahol kialudta magát 
és azután útnak eresztették.

Báró Kozmitza Miklós (előbb Ma­
oni H.) Erzsébet királyné sósfürdője Buda­
pest Kelenföldön. Telephonszám 40—84. 
Ezen fürdőgyógyhely, mely különösen női 
bajokban, továbbá athosi és általános vér­
bőségben, verőezéri pangások esetén, máj, 
és lépbajokban, aranyérben nemcsak hazánk­
ban — de a külföldön is unikumot képez, — 
az uj tulajdonos által óriási áldozatokkal 
egészen újonnan renoválva és bővítve, gőz­
fűtéssel és villamos világítással, zárt és üve­
gezett fürdőfolyosóval, női pihenő helyekkel 
lett ellátva, de a 3 vendégépületben a ven­
dégszobák is legszebben és legkényelmesebbre 
lettek berendezve, úgy hogy ezen gyógy­
hely nem csak a nyári idény alatt, hanem 
egész éven át, tehát télen is használható. Az 
ivó kúra ingyenes, s e tekintetben a keserü- 
viz források legjobbjai, a Király, Deák Fe­
renc, Szent István, Erzsébet királyné forrá­
sok vizei álinak a t. c. közönség rendelke­
zésére. A vendégszobák árai mérsékeltek. 
A t. c. közönség szórakoztatására szolgál­
nak, fürdőzene naponta d. e. 9—11-ig d. u. 
4—5 óráig, továbbá a társalgó teremben az 
összes napilapok és illusztrált heti lapok, 
könyvtár és zongora. A fürdőben állandóan 
egy női orvos látja el az orvosi teendőket. 
A vendéglő Takács János vendéglősnek 
fővárosszerte ösmert kitűnő vezetése alatt 
áll. Villamos és Telephon állomás. Fürdő 

; prospektus kívánatra postafordultával bér- 
tnentesen megküldetik.

= Téli fürdükura a Szent-Lukács- 
fürdőben. Természetes forró, meleg kénes 

I források. Iszapfürdők, iszapborogatások, 
mindennemű thermáüs fürdők, vizgyógy- 
kezelés, massage. Lakás és gondos ellátás. 
Csuz, köszvény, ideg-, bőrbajok gyógyke­
zelése és a téli fürdőkura felől kimerítő 
prospektust küld ingyen a Szt.Lákácsfürdő 
gazgatósága,- Budán. Budapest

Színház, művészet
Színmű premier péntek este. A folyó 

hét műsorának kiemelkedő színházi estéje 
a péntek esti premier, amikor is Sutró Alf­
réd óriási sikert ért színmüvét Az acélkirályt 
adják. A hirtelen világra szóló dicsőségre 
emelkedett szerző ebben a darabban érde­
kesen izgalmas cselekményt mozgósít annak 
a gondolatnak bizonyítására, hogy a férj 
tartozik feleségének is élni s nem dobhatja 
magát oda teljesen a foglalkozásnak. Rikító 
alkalom ennek a bizonyítására, a millárdok 
felett rendelkező aczél király, aki addig ál­
doz a pénz bálványa előtt, mig egy napon 
kihűl házi tűzhelyének melege. A péntek 
esti színmű újdonság címszerepét Rácz Ede 
játsza, mig a többi főbb szerepeket Fái 
Flóra, Étsy, Hevessy, Szénássy, Nagy Sán­
dor és Doktor János játszák.

Hirdetések.
-........ ■■■ -1 ]

j A januárban előléptetett vagy a 
! honvédséghez áthelyezett tartale- 
! kos tiszt urak FELÁRON szerez­

hetik be egyenruhájokat
LICHTXG LIF0TITÄX.

Hassa fő-vi'feoma, 103.
Közös egyenruhákat átcserél hon­

védségi egyenruhákért.
II—---- —'------ '------i
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t\ijuj 1-re hiadó 
- űri lakás, =

mely áll 4 parkettás szoba, 
előszoba verandával, konyha 
(nem közös), kamara, 4 pince, 
kertilak 1 szobával, istálló, 

? kocsiszín, sertés- és baromfi- 
ólak, 800 D-öles gyümölcsös­
kert nemes fajú alma, körte 
stb. fákkal. — Gázvilágitás.

ár He 
2 szoba és kooyba is

HALTENBEEQEB
ruhafestő-, vegyitiszsitó és gőzmosőgy ára

— Kassa. ~
-I ■ a ■ r

Telefon : 70. sz. Telefon: 70. sz.

A fehérneműknek kllogrammonkint való mosatása mindinkább kiterjed. hg} kísérlet utján 
. - meggyőződést szerezhet bárki ennek előnyeiről.

Egy kilogramm fehérnemű mosatási dija a mennyiség szerint
------- 40. 45. 50 fillér. " -

A fehérnemű mosott, szárított és mángorolt állapotban házhoz szállittatik. Uhlormész al­
kalmazása ki van zárva. Bővebb felvilágosítás nyerhető :
a gyári irodában (Szerecson-utca 3. sz.) s az átvételi Üzletekben (Kossuth Lajos-utca 3. sz., 
o o Fő-utca (Andrássy-palota). Deák Ferenc-utca 32. szám.) o o

Számos megbízást vár, teljes tisztelettel:

HALTENBERGER BÉLA.

j p| j 000 LELKIISMERETES MUNKA. 000 u
hJdMU :--------— Cm»

Széplaki-sor 15. szám alatt.

Nagy vásár.

EL* LEO
KASSA, FŐ-UTCA 58- SZ.
a Nemzeti Színházzal szemben.

AJÁNLJA:
női divat és vászonáruk rak­
tárát. — Nagy választék: színes 
és fekete selymekben.

DÓS VÁLASZTÉK:
bel- és k iilföl di gyászk elmékben
Paplan és ágytakarók. — Asztalnemüek, 
zsebkendők, cosmanosi kreton és barchet.

= Francia battiszt és zephir.
Mindenféle bársony ésplüsch, butorkreppek. 
Matráekelmék. posztó- és kö- 
- - tött kendők. - -

□

csatorna és vízvezeték berendező KASSA, Rákóczi-körut 6. sz.
Elvállalja minden e szakmába vágó munkák elkészítését pontos és lelkiismere­

tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki.
::: Abauj-Torna vármegye székházénak csatorna és vízvezeték berendezője. :::

o o Tessék költségvetést kérni — díjtalan, o o Jd|
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BÁLLÁ MIHÁLY
mechanikus és villamos szerelő

Telefonszám: 372. KaSSa. fŐ-UtCS 51. SZ. Telefonsáén): 372.
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1896. év óta villanyos műszaki műhelyemet és 
raktáramat sikerült oly versenyképessé tenni, 
hogy bármely gyárral a házi távírda, távbe­
szélő, villámhárító és villanyvilágitási sze- 
o o relósben a versenyt felveszem. o o

Állandó nagy raktár villanyvilágitási csillá­
rok, távbeszélők, villamos csengők és orvosi 
villanyozó népekben Vidéki megrendelése­
ket azonnal és leggyorsabban készítek.
Minden munkámért 2 évi lótállást vállalok. 
Terveket és költségvetési díjmentesen készítek.

Fő-utca 56. szám alatt 
különbeiáratu bútorozott 
-- szoba, előszobával -
azonnal kiadó.

RÁKÓCZI SORSJEGYEK
FŐNYEREMÉNY 40000K.

«6T ÁM
I KORONA.

FÜEL ÁRUSÍTÓ: KASSAI JELZÁLOGBANK.
Kapható minden kassai pénzintézet­

nél és dohánytőzsdében.

I

KASSAI NÉPBANK R. T.
Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönyvecskékre és cheque- 
számlára a legelőnyösebb feltételek mellett.
Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. — Folyószámla hitelt 
engedélyez fedezet alapján. — Értékpapírokat, külföldi ]>énzneme- 

ket vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.
Felvilágosítások készséggel adatnak.

I

Kiadó: Murányi Jázsef. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSAíifi


